

# 30岁湖南厨师在石捐髓 救治上海患者

“造血干细胞配型成功率只有十万分之一，每年都有很多患者在翘首期盼着生的希望，能配成功就是缘分。”7月2日，来自湖南衡阳的志愿者伍波在河北医大二院成功捐献了146毫升造血干细胞悬液，为上海的一名血液病患者带去生的希望。伍波成为了中华骨髓库第7444例、河北省第361例、廊坊市第15例捐献者。

本报记者 杨佳薇



躺在病床上的伍波面带微笑

## 1 机缘巧合成为志愿者

“能有机会挽救一个人的生命，是我的幸运。”昨天上午，记者在河北医大二院见到了伍波。这个1988年出生的小伙儿清秀帅气，他笑着告诉记者：“今天我自己过来的，害怕父母担心，所以就没有告诉他们。”

回想起成为中华骨髓库志愿者的经历，伍波认为是机缘巧合。伍波是湖南省衡阳县人，经常献血。2017年1月4日，正在河南打工的他又去献血，无意

中看到了捐献造血干细胞的宣传，在咨询了解到相关情况，他填写了加入中华骨髓库的志愿表，“对身体没有影响，还能挽救生命，何乐而不为？”

没想到这一善念不久便有了回响。今年3月，在廊坊市一家餐馆做厨师的伍波接到廊坊市红十字会工作人员打来的电话，说他和一名血液病患者干细胞配型成功。“我当时很激动，毫不犹豫地回复说同意捐献。”伍波说。

## 2 千里传递生命的希望

自从接到那个电话后，伍波就开始每天进行跑步锻炼，身为厨师的他还忌了口，饮食注重营养搭配，以清淡为主。

很快，伍波通过了捐献前的高分配对和体检。6月28日，在廊坊市工作人员的陪同下，他来到河北医大二院办理了入院手续。

昨日8时15分，造血干细胞采集开始，12时10分结束，成功采集了146毫升造血干细胞悬液。据了解，当日15时35分，这些造血干细胞悬液将送到1410公

里以外的上海某医院，及时输入受捐患者的体内。

“我一定把这件事做好，这是对一个生命的负责，也是对我内心的一种安慰。同时也感谢为我这次捐献造血干细胞付出辛苦的一位工作人员，谢谢你们让我有了这次奉献爱心的机会。”昨日，躺在病床上的伍波说起自己的捐献将为一名血液病患者带去生的希望，非常激动，“这其实真的是一种缘分，虽然互不相识，但是却是过命的交情。”

## 3 老板不惜停业支持捐髓

对于伍波捐献造血干细胞，他所在餐馆的老板给予了全力支持。伍波是2017年12月来到廊坊市这家餐馆工作的，餐馆不大，厨师本来就少，自己去捐髓，餐馆很可能面临停业。“开始我很担心老板不理解，不会同意我去，”伍波说，没想到在和老板说起这件事时，老板说一定要去，“钱什么时候都可以去挣，救人的事情不能等待，为了患者的生命，我们可以停业。”

老板的支持让伍波很是感动，而上海那位患者的家属也给伍波寄来了一封感谢信，信上写道：“我们一家人在面临绝望时，是你的真爱使我们从绝望的路上重燃希望之光，感恩您，愿他年有幸相遇！”伍波也给对方写了回信。

省、市红十字会对伍波的善行义举给予高度评价，并向他颁发了捐献荣誉证书。同时，中华骨髓库志愿者及爱心人士也来到医院进行了陪护、看望和慰问。伍波在留言簿上写道：“我能做饭，还能救人。做厨师则做好本职工作，有能力助人时义无反顾。”

## 4 希望更多人参与捐髓

捐献造血干细胞是在肘静脉处采血，采集的全血通过血细胞分离机提取所需的造血干细胞后回输体内。造血干细胞具有很强的再生能力，不会影响捐献者的健康。一般只需总量为50毫升的干细胞，就可以使一位白血病患者重建正常的造血机制与免疫功能，获得新生。造血干细胞的配型成功的概率非常低，目前中华骨髓库在库志愿捐献者还远不能满足临床需求。

“希望造血干细胞捐献者的榜样力量，能激励更多适龄健康公民加入中华骨髓库。”省造血干细胞管理中心工作人员表示，年龄在18~42周岁，身体健康（符合无偿献血条件），有意加入中华骨髓库的志愿者，可与所在地省级分库或红十字会联系，在当地的采血点采集8~10毫升血液，经HLA（人类白细胞抗原）分型检测，把相关资料录入到中华骨髓库的数据库中，这样就成为造血干细胞志愿捐献者了。

## 城事



救火现场。通讯员左添伟、李凯/摄

## 民警冲进火场 救出3名被困居民

本报沧州电（通讯员左添伟、李凯 记者代晴）6月27日下午，沧州市十三化建小区一居民楼楼道起火，3人被困。沧州市巡警一大队十余名民警携带灭火器冲进火场，救出被困群众。

6月27日14时38分，沧州市公安局110指挥中心接到报警电话，十三化建小区二期51号楼某单元楼道起火。沧州市巡警一大队104车组民警迅速赶到现场。浓烟中不断有居民慌慌张张地往外跑，现场秩序非常混乱。

中队长尹景斌带着10余名民警疏散围观群众，开辟出一条消防通道。起火的楼房一共5层，起火点位于四楼与五楼之间的楼道，现场浓烟滚滚，火势很大。尹景斌赶紧组织民警关闭了电闸和天然气阀门，并冲进楼道救人。

得知有3人被困在五楼，民警张青龙拎起两个灭火器就冲进了楼道。此时，二楼、三楼的楼道也已起火，楼道里四处是烟，张青龙冒着危险一直来到起火点，对着正在燃烧的楼道杂物进行灭火。随后，张旺等民警也携带灭火器冲了上来。

“我父母都70多岁了，跑不出去可怎么办？”听到民警救火的声音，被困的吕女士隔着门求救。民警们一边安慰吕女士，一边想办法向楼上靠近。突然，楼道里一声巨响，有物品发生了爆炸，刚控制住火情重新变得严重。吕女士一家急得大哭起来，两位老人出现了缺氧的症状。危急时刻，消防队员赶到了现场。民警刘文越看火势减弱，冒险跑上五楼，将吕女士的老父亲背了下来。随后，吕女士及其母亲也顺利脱险。最终，大火被成功扑灭，目前起火原因还在进一步调查中。

## 强势挺进全球食品三甲 他们付出了多少努力



6月26日，伊利集团喜讯接二连三的传来。在国际知名品牌价值及战略咨询公司Brand Finance发布的“2018年全球最具价值食品品牌50强”榜单中，伊利一举跃升至品牌榜第三名。在随后公布的“2018年度全球乳制品品牌价值排行榜”上，伊利斩获全球乳制品品牌潜力榜首。这也是继“2018年BrandZ·最具价值中国品牌100强”榜单中，伊利连续六年问鼎“食

品和乳品”类榜首，权威机构对伊利品牌的又一次强力认可，也是对“视品质为生命”的所有伊利人最大的肯定。

### 恪守品质 铸就伊利品牌力量

品质是品牌的基石，是所有伊利人的坚持，也是整个伊利集团的坚守。为此，伊利推行和制定了世界一流的标准，在行业内创新了“质量管控三条线”模式：在国标线的基础上提升50%制定了企标线，在企标线的基础上又提升了20%制定内控线，通过“三条线”的层层把关，不断提升质量管控水平，确保了值得信赖的产品品质。

据凯度消费者指数显示，2017年，购买过伊利产品的消费者达13.5亿人次。作为中国乳业的龙头企业之一，秉承“伊利即品质”的企业信条，伊利人始终以最严苛的标准，坚守着对消费者品质的承诺。

### 执着创新 为品质升级保驾护航

“执着于每一个1%的差距”，这正是伊利研发人一直努力践行的品质，也是实现每一次创新的动力来源。像安慕希、舒化奶这些优质产品，成功的背后，都离不开一群废寝忘食、披星戴月的研发人员，每一份研究数据背后都凝聚着他们精益求精、力求完美的信念。正是这些点滴，铸就了伊利品质，成就了伊利品牌，也见证了此次伊利斩获全球乳制品品牌潜力榜首、全球最具价值食品品牌前三的骄人成绩。

作为连续位居全球乳业8强、蝉联亚洲榜首的乳制品企业，凭借“品质为基、创新助力、全球共享和责任共担”的积极实践，未来，伊利将塑造具有全球影响力的中国品牌，朝着“成为全球最值得信赖的健康食品提供者”愿景迈进。



### “燕赵风采”福彩开奖公告

3D第2018176期	中奖号码 235
20选5第2018176期	中奖号码 08、13、19、17、14
好运2第2018176期	中奖号码 08、13
好运3第2018176期	中奖号码 08、13、19
七乐彩第2018076期	基本号码：08、13、16、22、25、30、28
	特别号码：06
排列7第2018076期	中奖号码 3211637